



赴內地集訓獲得強大資源支持

亞冬會港團舉行授旗儀式 74健兒參賽冠歷屆

港團亞冬會參賽人數

項目	運動員
冰壺	10人
冰球	46人
花樣滑冰	4人
短道速滑	6人
速度滑冰	2人
高山滑雪	8人

註：朱定文及羅靖淳同參加短道速滑、速度滑冰賽事



▲右起：翁厚全、周曉柔、李雅婷、甄浩天，將出戰哈爾濱亞冬會。大公報記者朱家立攝

亞冬會熱話

哈爾濱2025年第9屆亞洲冬季運動會將於2月7日至14日舉行，中國香港將派出超過100人包括74名運動員的代表團出戰6個分項賽事，參賽人數是歷來之冠。文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨天在奧運大樓主持授旗儀式。冰壺項目是港團首度參賽，港隊選手甄浩天表示，隊伍歷史性首戰亞冬會意義非凡，目標是力爭晉級4強。



大公報記者 朱家立

出席昨天授旗儀式的嘉賓包括羅淑佩、中聯辦宣傳文體部副部長李曙光、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆、港協副會長兼哈爾濱亞冬會港團團長霍啟剛等。

羅淑佩在致辭時表示：「亞冬會是四年一度的體育盛事，本屆參賽運動員人數達到1500多人，中國香港代表團規模亦是歷屆最大，更是首度參與冰壺項目。我與全港市民一起，祝願第9屆亞冬會圓滿成功，中國香港代表團旗開得勝。」

霍震霆則說：「我十分期待運動員在冰與雪的賽場上全力拼搏，展現出本領的精彩表現。」

霍啟剛表示，港團參賽運動員最年輕只有15歲。他又指出，受天氣條件和場地限制影響，港團要準備參與

相關項目並不容易，運動員需要在外國或內地接受訓練，內地不同省市亦給予非常強大的資源支持。

甄浩天冀更多人了解冰壺

將會首度參加亞冬會的甄浩天表示：「第一次參加這種大型賽事，對港隊來說意義非常重大。我們當然希望拿到獎牌，但心裏亦清楚各支隊伍的實力，所以我們計劃在中下游球隊中取得更多勝利，並力爭完成晉級4強的目標。」他續稱，期望通過本屆賽事，讓更多本港市民了解冰壺這項運動。

至於參賽高山滑雪的翁厚全，曾代表港團出戰2022年北京冬奧會，他表示在北京冬奧取得不少寶貴經驗，希望今次在亞冬會的賽場上能做到最好。



▲亞冬會中國香港代表團昨天在奧運大樓舉行授旗儀式。

亞冬會門票1.11發售

【大公報訊】記者王欣欣、于海江哈爾濱報導：哈爾濱第9屆亞洲冬季運動會體育賽事門票將於1月11日下午3時正式啟動公眾銷售。公眾可通過哈爾濱亞冬會官方網站中的「賽事購票」欄目，或直接登錄哈爾濱亞冬會官方票務網站（<https://tickets.harbin2025.com>）及官方票務小程序（微信小程序「哈爾濱第9屆亞冬會票務」）購買門票。

此次亞冬會全面落實「簡約、安全、精彩」的辦賽要求，所有競賽場館均改造自現有場館，座席數量有限，亞冬會執委會將盡最大可能為公眾提供賽事門票。銷售門票涵蓋冰球、速度滑冰、短道速滑、花樣滑冰和冰壺等全部冰上比賽項目，共94個場次。

第9屆亞冬會昨天迎來開幕倒計時30天。



▲哈爾濱亞冬會倒計時牌吸引民眾拍照。中新社

體育園：未收過巴塞訪港申請文件

【大公報訊】記者朱家立報導：啟德體育園將於今年首季開幕，早前有傳今年夏天將有數支歐洲足球勁旅有意訪港。不過，一個球賽主辦單位昨天表示，於上月曾提出安排西甲門將巴塞隆拿於7月27日來港獻技，但賽事場地申請被啟德體育園拒絕，原因是當天場地已經租出。至於當天租用者，有傳是英超球隊利物浦訪港賽事的主辦方。啟德體育園則表示，至今並未收到該主辦單位的任何申請文件。

該球賽主辦單位昨天稱，巴塞擬

定於7月27日來港獻技，並期望於啟德體育園進行比賽。不過，他們在上月提交的場地申請被啟德體育園管理方拒絕，原因是當天場地已被預訂，導致巴塞訪港計劃面臨不確定性。有傳今次巴塞訪港計劃與利物浦來港友賽「撞期」，因而被啟德體育園拒絕相關申請。不過，啟德體育園昨晚回覆傳媒查詢時表示，曾收到一個球賽主辦單位有關租用體育園場地的查詢，其後向該主辦單位要求提交申請文件，但至今尚未收到。



▲巴塞隆拿是西甲豪門。

鄭欽文祖高域攜手戰澳網表演賽

【大公報訊】據央視體育報導：澳網官方宣布，1月9日將舉行慈善表演賽。其中第2場混雙比賽將由巴黎奧運會網球男女單打金牌得主、塞爾維亞的祖高域／中國的鄭欽文搭檔出戰，對

陣另一組奧運冠軍組合、英國的梅利／瑞士的賓絲。澳網正賽於1月12日開始。

2025年澳網首批正賽中國選手名單：鄭欽文（5號種子）、王欣瑜、袁悅、王雅繁、王曦雨、鄭賽賽、張帥（外卡）參加女單；張之臻、商竣程、布雲朝克特參加男單。

2024年澳網，鄭欽文第一次闖進大滿貫女單決賽，讓球迷看到了她的天賦。在接下來的11個月裏，她逐漸成長為體育界冉冉升起的巨星。

另外，在8日進行的一場澳網女單慈善賽上，鄭欽文輕鬆以盤數2：0擊敗烏克蘭球手斯維托麗娜。這場比賽是鄭欽文在本賽季的首秀。



▲鄭欽文在比賽中回球。新華社



▲「全運巴士」以「喜洋洋」、「樂融融」兩個吉祥物為主體布局設計。

「全運巴士」在穗首發

【大公報訊】記者敖敬輝廣州報導：8日，第15屆全運會潮流倒計時牌在廣州白馬服裝市場揭幕，世界冠軍、廣州市民、行業協會人士、時尚買手參與見證。現場融入趣味體育遊戲互動項目，以特別的形式迎接全運會。活動上，擁有眾多全運會元素的「全運巴士」正式首發。

蹦床世界冠軍蔡琪子、世界綜合搏擊冠軍王延龍等體育運動員來到現場，與市民分享體育運動的故事。在互動體

驗區，「街頭投籃」等眾多的趣味運動項目吸引不少市民加入挑戰。

為迎接全運會的到來，廣州公交集團也推出了文化宣傳巴士，街坊們乘坐這輛布滿全運會元素的巴士，便可穿梭廣州街巷風光，感受廣州的文化與魅力。廣州公交集團廣告傳媒有限公司經營發展部部長葉曉麗介紹，在車身設計上，巴士以「喜洋洋」、「樂融融」兩個吉祥物為主體布局設計，可愛又亮眼。

國家隊48選手征都靈大冬會

【大公報訊】據中新社報導：7日，第32屆世界大學生冬季運動會中國大學生體育代表團在北京成立，代表團將派出48名運動員赴意大利都靈參賽。

當日的代表團成立大會在中國學生體育聯合會舉行。中國教育部學生體育協會聯合秘書處秘書長、中國代表團團長劉立新作動員講話，代表團運動員、教練員及相關人員以線上線下相結合的方式參加。

競逐6大項27小項

劉立新表示，希望代表團運動員在本屆大冬會的場上場下展現中國青年一代自信樂觀、熱情友好的陽光氣質，彰顯新時代青年良好形象、促進中外人文交流，與全世界青年增進了解、收穫友誼、共同成長。

據介紹，中國代表團由84人組成，來自全國8個省區市13所高校的48名運動員，將參加高山滑雪、越野滑雪、單

板滑雪、滑雪登山、冰壺、短道速滑6個大項27個小項的角逐。運動員的平均年齡22歲，其中45人是首次代表國家參加世界綜合性運動會。

為充分做好都靈大冬會組隊工作，中國學生體育聯合會對各項目在全國高校的開展情況、高水平運動員分布情況進行了調查摸底，組織了2024年全國大學生越野滑雪錦標賽暨第32屆世界大學生冬季運動會越野滑雪項目選拔賽、第4屆全國大學生冰壺錦標賽暨第32屆世界大學生冬季運動會冰壺項目選拔賽等多項賽事。在賽前約20天，各項目運動隊已在北京、吉林等地展開集訓。

會上，國家體育總局科教司副司長、中國代表團副團長張濤圍繞反興奮劑工作提出了相關要求。

都靈大冬會將於1月13日至23日舉行。屆時，預計將有55個國家和地區的2600餘名大學生運動員、隨隊官員參加11個大項的比賽。



▲這是屏幕上顯示的第32屆世界大學生冬季運動會中國代表團成立大會各會場。新華社

簡訊

陳志康復出 擔任北區主教練

暫於港超聯賽榜啟退席的地區球隊北區，昨天在社交媒體上宣布，委任本地足球名宿陳志康代替鮑家耀的主教練職務，後者則轉任為技術總監。陳志康在2012年曾為飛馬主教練，相隔逾10年後再執教鞭，他坦言提升球隊的排名是一個明確目標。

甲一男籃 今修頓「雙料娛樂」

由中國香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2024年度香港籃球聯賽男子甲一組賽事，今天在灣仔修頓室內場館舉行兩仗，頭場晚上7時展開角逐，由飛鷹對陣漢友；尾場8時40分，滿貫對陣福建。票價60元，另設40元的長者及學生優惠票。

伍家朗反勝翁泓陽 躋身16強

世界羽聯巡迴賽超級1000的馬來西亞公開賽昨天繼續舉行，世界排名第17位的中國香港男單好手伍家朗於首圈對陣國家隊隊手翁泓陽。首局，伍家朗一度領先以下以16：21先輸，次局他以21：19獲勝而迫入決勝局，決勝局他以21：11取勝，躋身16強。